
4.nedeľa pôstna- Laetare 

Radujte sa 
Nech sa v Tebe tešia a radujú všetci, čo ťa 

hľadajú. Tí, čo milujú tvoju spásu, nech vždy 
hovoria: „Hospodin je veľký.“ 

(Žalm 40, 17) 
Pieseň 480 
Modlitba 
Bože Otče láskavý, hojný v milosrdenstve a bohatý v daroch, ďakujeme Ti, 
že nás neprestávaš požehnávať. Aj keď by sme si zaslúžili potrestanie, Ty 
sa nad nami zmiluješ ako Otec nad svojimi dietkami. Dávaš nám hojnosť 
chleba duchovného i toho každodenného. Nedaj nám zabúdať, že kto verí v 
Teba, bude spasený. Vypočuj nás, poteš a rozveseľ, aby sme sa z Tvojho 
vykúpenia radovali a tešili sa, že nás raz z milosti uvedieš tam, kde žiješ a 
kraľuješ naveky.  Amen. 
 
Čítanie z Písma Svätého 
Evanjelium podľa Jána, 6.kapitola, verše 24- 36 
24 Keď zástup videl, že tam nie je ani Ježiš, ani jeho učeníci, nastúpili aj 
oni do člnov, prišli do Kafarnauma a hľadali Ježiša. 25 Keď ho našli na 
druhej strane mora, povedali mu: „Rabbi, kedy si sa sem dostal?“ 26 Ježiš 
im odpovedal: „Amen, amen, hovorím vám: Nehľadáte ma preto, že ste 
videli znamenia, ale preto, že ste jedli z chlebov a nasýtili ste 
sa. 27 Neusilujte sa o pominuteľný pokrm, ale o pokrm, ktorý zostáva pre 
večný život a ktorý vám dá Syn človeka. Lebo jeho označil Otec, Boh, 
svojou pečaťou.“ 28 Oni mu povedali: „Čo máme robiť, aby sme konali 
Božie skutky?“ 29 Ježiš im odpovedal: „Toto je Boží skutok, aby ste verili 
v toho, ktorého on poslal.“ 30 Na to mu povedali: „Aké znamenie urobíš, 
aby sme videli a uverili ti? Čo urobíš? 31 Naši otcovia jedli mannu na púšti, 
ako je napísané: Dal im jesť chlieb z neba.“ 32 Ježiš im povedal: „Amen, 
amen, hovorím vám: Nie Mojžiš vám dal chlieb z neba, ale môj Otec vám 
dáva ten pravý chlieb z neba, 33 pretože Boží chlieb je ten, čo zostupuje z 
neba a dáva svetu život.“ 34 Oni mu povedali: „Pane, vždy nám dávaj tento 
chlieb!“ 35 Ježiš im odpovedal: „Ja som chlieb života. Kto prichádza ku 

mne, nebude hladovať a kto verí vo mňa, nebude smädný. Nikdy. 36 No 
povedal som vám, že hoci ste ma videli, neveríte. 

Na znak toho, že sa k slovám evanjelia priznávame našou vierou, 
vyznajme ju slovami Všeobecnej viery kresťanskej. 
Pieseň 648 

 
Milá sestra, milý brat v Ježišovi Kristovi,  
Dnešná zvesť evanjelia nám hovorí o tom, čo nasledovalo po Ježišovom 
nasýtení zástupu, keď z 5 chlebov a 2 rýb nasýtil 5000 mužov a ešte i ženy 
a deti. Ježiš tak vykonal zázrak. 
Keď evanjelista Ján píše o zázrakoch, ktoré Ježiš urobil, nazýva ich 
znameniami. Znamenie nám vždy chce ukázať aj niečo viac, než len to, čo 
vidíme očami. Volá k viere. 
Ľudia spoznali v Ježišovi proroka, kráľa. Ale to len vďaka tomu, že videli 
znamenia. Ale nerozumeli, že On je Spasiteľ. Preto Ježiš opustil zástup a aj 
s učeníkmi odišiel na iné, ale blízke miesto. 
Ale ľudia hľadali Ježiša, nechceli ostať bez Neho. Bolo im dobre s Ním. 
Boli si istí, že je to prorok. A zažili, že keď boli hladní, Ježiš sa pomodlil 
k Bohu, prosil Ho o nasýtenie zástupu a Boh ho vypočul. Preto chceli byť 
pri ňom. Ježiš im na to hovorí: „Amen, amen, hovorím vám: Nehľadáte ma 
preto, že ste videli znamenia, ale preto, že ste jedli z chlebov a nasýtili ste 

sa.“  
Boh im dal znamenie. Ale oni si všimli len to, že sa nasýtili ich bruchá. 
Celý čas žiadali od Ježiša aby im ukázal, kým vlastne je, ale keď to robí, 
ukazuje, že je Boží Syn, tak si to ani nevšimnú. Prehliadnu to.  
Koľkokrát žiadame aj my znamenie od Boha. Túžime po tom aby ukázal 
svoju moc. Aby nám ukázal svoju tvár a potom budeme vedieť, čo si 
máme počať s naším životom. Chceme vidieť znamenie, keď nevieme ako 
ďalej, keď upadáme do pokušenia, keď sa bojíme, keď sme osamelí, keď 
sa nevieme rozhodnúť... 
Ale sme úplne rovnaký ako ten zástup, čo chodil za Ježišom a žiadal si 
znamenia. Mnohokrát nás náš dobrý Boh vypočuje a dá nám znamenie, ale 
my si ho ani nevšimneme. My vlastne ani nechceme znamenie, ale rovnako 
ako ten zástup, chceme sa nasýtiť. Chceme, aby Boh naplnil naše sny, ale 
nie aby dokázal svoju moc. 



V týchto dňoch neprosme Boha len o to, aby bol koniec šíreniu vírusu, aby 
sa život vrátil do starých koľají. Radšej myslime na naše pokánie, skloňme 
hlavy a vyznajme naše hriechy, ale aj hriechy tohto sveta, pred vševedúcim 
Pánom Bohom. Lebo nechodíme po dobrých cestách a možno toto je 
znamenie, ktoré nám Boh dáva. Tak si ho všimnime! 
V prečítanom evanjeliu Ježiš sám aj vysvetľuje znamenie, ktoré dostal 
zástup, ale vlastne aj my dnes. Hovorí, že On je chlieb života. Chlieb, 

z ktorého sa nie len nasýtime ale ktorý dáva život.: 
„Ježiš im odpovedal: Ja som chlieb života. Kto 

prichádza ku mne, nebude hladovať a kto verí vo 
mňa, nebude smädný. Nikdy.“ 

Chlieb života prináša so sebou nový život. Robí náš 
život novým a sľubuje nám večný život. Len vďaka 
tomuto chlebu života dokážeme vnímať celý obsah 
Ježišovho evanjelia- dobrej zvesti. Len vďaka nemu 
môžeme milovať našich blížnych. Pán nám otvára 

oči, aby sme videli krásu celého stvoreného sveta a velebili Boha 
v nebesiach, ale aby sme videli aj potreby tohto sveta a starali sa oň. 
Starý život, bez Ježiša, je život sebecký, kedy človek vidí len seba, svoje 
potreby a túžby. To je hriech. Boha neuvidíme, kým nám neotvorí oči. 
A práve toto robí Ježiš, keď sa nám dáva ako chlieb života, najmä v dare 
Večere Pánovej- otvára nám oči, aby sme videli nový život, ktorý nám 
dáva Boh. 
Martin Luther vo výklade tretieho článku Malého katechizmu o tom píše 
takto: 
„Verím, že ja zo svojho vlastného rozumu a zo svojej sily nemôžem v Ježiša 

Krista, môjho Pána veriť ani k Nemu prísť, ale že ma Duch Svätý 
evanjeliom povolal, svojimi darmi osvietil, v pravej viere posvätil a 

zachoval; tak ako i celú cirkev kresťanskú tu na zemi povoláva, 

zhromažďuje ,osvecuje, posväcuje a pri Ježišovi Kristovi v jedinej pravej 
viere zachováva. V tejto cirkvi mne i všetkým veriacim každého dňa všetky 

hriechy štedro odpúšťa a v deň súdny mňa i všetkých mŕtvych vzkriesi a dá 

život večný mne i všetkým v Krista veriacim. To je iste (verná) pravda!“ 
Boh nám na každý deň dáva Ducha Svätého, aby sme verili, aby v nás 
pôsobil vieru. Dáva nám nový život a zasľubuje večný život. Boh nie len 

sľubuje, ale zasľubuje. Sľub môžete splniť, ale nemusíte. Ale keď Boh 
niečo zasľúbi, tak si môžeme byť istý, že sa tak stane.  
Už teraz sme dostali chlieb života. Už teraz mení náš život. Nemusíme sa 
báť. Boh stojí pri nás. a keď Boh stojí pri nás, nič nám neublíži. 
Nestarajme sa len o seba a svoje potreby. nepozerajme len na to, čo práve 
teraz chcem a potrebujem, ale pozerajme na Boha a na Jeho vôľu. Uprime 
svoj zrak na Krista a na bolesť, ktorou trpel za nás a za svet, aby sme mohli 
mať večný život. On je chlieb života. Kto prichádza k nemu nebude 
hladný, kto prichádza k nemu nebude smädný. Nikdy.  
Amen. 
 
Modlitba 

Pane Bože, náš nebeský Otče, ktorý dobre vieš, čo je 
pre nás potrebné a dávaš každodenný chlieb aj tým, čo oň 
nežiadajú, osloboď naše životy od otroctva strachu aby sme 
o to viac hľadali tvoje kráľovstvo a vierou sa držali Ježiša 
Krista, ktorý je aj naším chlebom života. Amen. 
V mene Ježiša Krista takto sa modlime:  
Otče náš... 

 
Požehnanie 
Pán Boh požehnaj a ochraňuj vás! Pán Boh rozjasni svoju tvár nad vami 
a buď vám milostivý! Pán Boh obráť k vám svoj obličaj a daj vám svoj 
časný i večný pokoj! Amen. 
 
Pieseň 542 

Sestry a bratia v Ježišovi Kristovi, dovoľujeme si Vám oznámiť, že na 
základe nariadenia vlády pozastavujeme konanie Služieb Božích do 

odvolania. 

Slovenský rozhlas 22. marca 2020 odvysiela o 9:05 prenos bohoslužieb z 
evanjelického chrámu v Poltári. 

V prípade, ak potrebujete v týchto dňoch pomoc (informácie, ochranné 

rúško, zabezpečiť nákup základných potravín), obráťte sa na nás. Slúžme 
jedni druhým: Fara Plavé Vozokany 036/7727159 

Pokoj Boží nech je s Vami! 


